



公益



扫一扫，加入今日女报公益QQ群

善行 >>

春节假期，爱心服务不打烊

文：今日女报/凤网记者 唐天喜 供图：受访者

春节期间，来自全省各地的志愿者们放弃自己的休息时间，采用轮番上岗的方式来到景区、高铁站、火车站等地免费提供咨询、茶水、急救药品等服务。他们身着红马甲仿佛一道喜庆而亮丽的风景线，绽放出别样的新春温暖和温馨。



扫一扫，为春节不休息的志愿者“打CALL”

高铁长沙南站：一家老小做公益

“冬日暖流！今天上午11点多，我在高铁长沙南站出口接人，忘记带手机了。当我向雨花区志愿者杨士泉借用手机时，他热心将手机借给了我。非常感谢他，使我及时联系

上了要接的人。”2月21日，大年初六，返程高峰来临，在高铁长沙南站的志愿者们更加忙碌起来，带着一家人也在现场做志愿者的湖南省文明办志愿服务工作处处长李仕铭收到了自

己同学在朋友圈的留言。

在高铁长沙南站活动现场，还有很多小小志愿者们的身影，他们或指路，或打扫卫生，干得虎虎生威。在上岗前，他们接受了资深志愿者的培训，包

括各个设施的方位、自动售票机的使用，以及志愿服务的礼仪。

同时，暖心的志愿服务，也在郴州西高铁站、长沙火车站等地纷纷上演。

南岳：巾帼志愿者奉上一杯热茶



巾帼志愿者们围满了游客。

“这一杯热茶来得正是时候！”2月20日，大年初五，南岳下着小雨，天气非常寒冷，前来游玩的游客李女士从巾帼志愿者刘艳辉手里接过热茶，非常开心。这是衡山县妇联指导下组建的巾帼志愿者服务队在春节期间志愿服务的一个缩影。

从大年三十晚上开始，32名巾帼志愿者穿着红色马甲轮番值守在南

岳大庙和南岳游客服务中心。她们的面前放着《南岳旅游指南》，还有一些简单的药品，主要负责为游客提供咨询服务，并免费供应热开水、热茶水。

据介绍，南岳2018年春节期间，党员志愿者、巾帼志愿者、青年志愿者服务活动共在衡山牌坊、游客服务中心、大庙前门、大庙后门等处设立13个志愿服务点。

衡东：公益小天使在行动

免费姜茶、咨询引导、行李搬运……2月21日，在衡阳市衡东县汽车站，穿着红马甲的志愿者们穿梭在人群中，提供贴心的服务。据了解，从2

月6日起，衡东县洑水志愿者协会、衡东公益小天使的志愿者们就开始在衡东县汽车站开展春运志愿服务，让外出务工的父老乡亲们感受家的温暖。

“骑兵驿站”：情暖摩托车出行的务工人员

提供一次摩托车免费检修、端上一杯热茶、烧旺一炉炭火、免费赠送一幅挂历、冲泡一桶方便面、免费办理一张省内移动电话卡、进行一次骑行交通安全宣传……从大年初三开始至元宵节，长沙县“骑兵驿站”通过“七个一”服务让骑着摩托车返工的人们感受到了来自“家”的温暖。

“骑兵驿站”由长沙

县委县政府主办，县文明办承办，县行政执法局、妇联等协办。第一阶段服务持续到2月15日，第二阶段从年后初三开始至元宵节。根据“服务由志愿者提供，物料由政府出资”的原则，长沙县“骑兵驿站”已出动志愿者近800名，服务了沿线“骑兵”返乡务工者5000多人，发放各种物资价值8万多元。

善人 >>

慈利退休女干部，两年调和130多对夫妻



扫一扫，看婚调委志愿者如何化解婚姻矛盾

文：今日女报/凤网记者 罗雅洁 供图：受访者

“感谢您！因为您的帮助！这个春节，我们一家人还能够在一起团年！”2月15日，大年三十晚，正是阖家团圆之际，56岁的张家界市慈利县婚姻家庭纠纷人民调解委员会义务调解员杜腊珍收到了一条感谢短信。实际上，从2016年以来，她已经调和了130多对婚姻濒临破裂的夫妻。2017年12月，她被评为湖南省“最美志愿者”。

杜腊珍原先是一名公务员，2016年退休。不久，县妇联工作人员询问她有没有兴趣来婚调委当调解员。杜腊珍已经90岁的婆婆曾是一名妇联人，也鼓励她继续发挥余热。“现在的离婚率比较高。如果家庭不稳定，社会怎么会有希望？这个可是大事啊！所以我就答应了。”

上岗第一天，杜腊珍心想，要争取一个“开门红”。第一对来离婚的夫妻让杜腊珍印象深刻。

“两个人对对方都有好大意见，女方说男方不担当，男方指责女方不贤惠，而男方的母亲竟然说‘搞不好就离’！”杜腊珍告诉记者，婚姻怎么能这么儿戏呢？接下来，她用了一个多小时，耐心倾听了这对夫妻生活中的矛盾并给出建议。最后她告诉他们：“男人要有事业，有担当，要让自己的父母妻儿都骄傲自豪、幸福一生；女人要思想独立、经济独立，同时也要帮助丈夫，做一个好儿媳、好妻子、好妈妈。”经过一番调解，这对夫妻放弃了离婚的想法。

还有一对夫妻告诉杜腊珍：“我们都分居三四年了，怎么可能再在一起生活？”杜腊珍正色道：“以前革命时，很多夫妻动辄分开好几年，有些甚至寻亲几十年，他们都能克服困难，我相信你们也行！”

一天下来，她自己对结果还算满意：接待的8对夫妻，有两对被成功调和。

杜腊珍不断充实自己，学习一些心理知识，并在婚调委里给前来寻求调解的夫妻们上课，向他们传授一些夫妻相处之道，“有时候走廊都站满了人”。那些被她成功调和的夫妻，经常会在微信上继续跟她交流，分享生活上的新变化。看着这些曾经要离婚的夫妻如今生活越过越美满，杜腊珍十分有成就感。

就这样，杜腊珍在慈利县渐渐“火了”：“有好多人给我打电话让我帮忙调解，晚上也打，周末也打，甚至还有从慈利嫁到外省去的姑娘向我打来电话寻求建议。”

如今，从周一到周五，杜腊珍都会风雨无阻地来到县民政局离婚大厅旁边的婚调委办公室“上班”。因为一个人忙不过来，她又劝说几个和她一样的退休干部加入。“小家是社会的基石和希望，只有家庭幸福美满，社会才能和谐发展。”杜腊珍说，她将继续坚持在这个岗位上，让更多夫妻重归于好，帮助他们学会如何经营好婚姻。

善果 >>

困难时受助，成功后回馈

永州“中国好人”用公益回报爱心

文：今日女报/凤网记者 罗雅洁 通讯员 盘紫艳

在病重时有很多好心人伸出援手，事业成功之时，他决定用公益来感恩曾经帮助过自己的人，回报社会、传递爱心。他就是永州市新田县吉华灯，去年10月当选“助人为乐中国好人”，11月被评为湖南“最美志愿者”。

吉华灯17岁时就跟随父亲南下广东打拼，渐

渐地积累了一些资本。踌躇满志的他却在2002年底被诊断出患上尿毒症，家里的积蓄全都花光，还欠上了外债，但对于治病来说依旧是杯水车薪。就在此时，很多好心人向他伸出了援手。在爱心人士们的帮助下，吉华灯接受了换肾手术并取得了成功。大病初愈后，吉华灯通过自己的奋斗，事业重新踏上了正轨。

该用什么回报曾经帮

助过自己的人？吉华灯想来想去，决定用公益让爱心继续传递下去。近年来，他先后安排了200余名下岗职工、贫困户孩子就业。2013年底，吉华灯发起成立新田县首家以青年志愿者为主体的公益性协会——维爱公益协会，又自费设立“维爱基金”，带头为基金捐款。协会目前已有会员300余人，开展各项大小公益活动90余次，带动社会爱心人士

累计募集爱心资金100万余元，为3000余名新田贫困学生、重症患者、特困老人送去爱心款100余万元。

4年多来，吉华灯走遍了新田边远山区：“有很多人问我，为什么身体不好还花这么多精力做公益。我说，正是因为自己身体的原因，我想抓紧时间做一些自己想做的事情，让‘维爱’精神一直传递下去。”